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 Kommunfullmäktige 
 
 

 
Svar på interpellation ställd av Aza Cheragwandi (S) och 
Sara Heelge Vikmång (S) till kommunstyrelsens 
ordförande Daniel Dronjak (M) om åtgärder för att öka 
tryggheten i Huddinge centrum. 
 
Med hänvisning till paragraf 35 i Huddinge kommunfullmäktiges arbetsordning har 
interpellationen överlämnats för besvarande till Ingalill Söderberg (DP), kommunalråd 
med ansvar för trygghetsfrågor. 
 
Självklart har vi i den styrande koalitionen samma inställning som interpellanterna, att 
de våldsamma händelser som har drabbat Huddinge de senaste åren aldrig kan 
accepteras. Vi håller också med om att Huddinge kommun inte på egen hand kan lösa 
alla problem med brottslighet och otrygghet.  
 
Därför har vi ett långtgående och framgångsrikt samarbete med Polisen men också 
med fastighetsägare, företagare, räddningstjänsten och olika delar av civilsamhället. 
Ett samarbete som hela tiden utvecklas och fler aktörer kommer till.  
 
Vi hämtar också kunskap och metoder från andra myndigheter, Brottsförebyggande 
Rådet och Stiftelsen Tryggare Sverige. En viktig pusselbit är våra återkommande 
trygghetsdialoger runt om i kommunen med efterföljande trygghetsbesiktningar. Där 
får vi kunskap om var invånarna känner sig otrygga och var vi kan sätta in åtgärder. 
 
Förutom fysiska åtgärder som trygghetskameror och bättre belysning är ökad 
vuxennärvaro och olika förebyggande åtgärder i samverkan med civilsamhället oerhört 
viktiga. Trygghetsfrågorna ingår nu också i kommunens samlade preventionsarbete 
som leds av socialförvaltningen. Bland annat tas en ny handlingsplan mot alkohol, 
narkotika, tobak, dopning och spel fram. 
 
 
Är du beredd att se över om den nuvarande belysningen och de planerade 
kamerorna i Huddinge centrum är tillräckliga för att motverka otrygghet och 
dokumentera brottslighet?   
Ja, olika insatser för att öka tryggheten är ett arbete som aldrig blir klart. Genom 
trygghetsvandringar/besiktningar har vi identifierat ett antal platser där det behövs 
åtgärder. 
  
Stiftelsen Tryggare Sverige har genomfört en kartläggning med förslag på hur vi kan 
öka tryggheten och minska brottsligheten i Huddinge centrum. Vi tittar på vilka 
ytterligare åtgärder vi kan vidta tillsammans med våra olika samverkansaktörer.  
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Affärsområdet i Huddinge centrum, ägs och förvaltas av Huge Bostäder AB vilket gör 
att de är ansvariga för belysningen där. Platser som ligger i anslutning till centrum och 
på Fullerstasidan är kommunens och där är vi lyhörda för om våra invånare upplever 
att belysningen är dålig. Kommunen har gjort ett par belysningsåtgärder för att just 
öka tryggheten i området, där vi till exempel förbättrat belysningen i tunneln under 
järnvägen (vid Grillpalatset). 
 
I centrumområdet har vi tyvärr fått avslag på ansökan om trygghetskameror men vi 
kommer att överklaga detta beslut. I anslutning till Huddinge station behövs inte 
tillstånd och där planerar vi att installera trygghetskameror under 2022.  
 
 
Är du beredd att samtala med Huge Bostäders ledning om att under en period öka 
antalet ordningsvakter och väktare i Huddinge centrum?  
Ja, vi för en ständig dialog med Huge och andra aktörer. Huge Bostäders 
ordningsvakter har endast möjlighet att agera inom sitt område (LOV-område) i 
centrum och väktare har i uppgift att se till att inget skadas eller förstörs. Våra 
trygghetsvärdar besöker regelbundet centrum under deras arbetstid. Vi arbetar också 
för att göra gemensamma insatser när det sker otrygghetsskapande händelser i 
området. 
 
 
Går processen framåt med att få projektet ”Sluta skjut” till Huddinge? 
Ja, vi är mycket glada för att vi nu kan komplettera vårt brottsbekämpande och 
förebyggande arbete med metoden GVI, Gruppvåldsintervention, det som i Malmö 
kallas ”Sluta skjut”. Ett avtal har tecknats med Lokalpolisområde Huddinge och 
Kriminalvården och metoden kommer att implementeras i Huddinge kommun under 
våren 2022 med stöd från Brottförebyggande Rådet.   
 
Gruppvåldsintervention är en strategi som syftar till att minska grovt våld i kriminella 
miljöer och den har i flera amerikanska studier visat på positiva resultat när det gäller 
att minska det allra grövsta våldet. 
 
GVI bygger på så kallad fokuserad avskräckning med utgångspunkt i att majoriteten av 
allt grovt våld i ett samhälle kan kopplas till ett fåtal individer och de grupper som de 
tillhör. 
 
Viktiga beståndsdelar i metoden är: 
Kommunikation: ett gemensamt budskap från samhällets aktörer om att våldet måste 
upphöra. Detta genomförs genom direktkommunikation med gruppmedlemmarna.  
Sanktioner: snabba och förutsägbara konsekvenser av våld för hela grupper. Eftersom 
de tär grupper som driver våldet kommer detta ge större effekt än insatser som har ett 
individfokus. 
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Ett erbjudande om hjälp: gruppmedlemmar som vill lämna det kriminella livet ska få 
hjälp att göra det.  
 
 
Ingalill Söderberg (DP) 
Ordförande Trygghets- och delaktighetsberedningen samt kommunalråd med ansvar 
för trygghetsfrågor, delaktighet, folkhälsa och jämlikhet


